
¿EN QUIÉNES 
CONFÍAN LOS 
ECUATORIANOS?
Fuente: Estudio Ipsos en Ecuador.

Fecha de levantamiento Abril y Mayo de 2022
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EN LOS PAÍSES 
LATINOAMERICANOS 
EXISTE UN GRAN 
ÍNDICE DE 
DESCONFIANZA EN 
LAS INSTITUCIONES 
PÚBLICAS, PARA EL 
AÑO 2020 PARAGUAY 
Y PERÚ OCUPABAN 
LOS PRIMEROS 
PUESTOS DONDE LA 
POBLACIÓN 
MANIFESTABA NO 
CONFIAR EN LOS 
SERVICIOS POLÍTICOS 
Y DEL ESTADO

EN ESTA 
EVALUACIÓN 

REALIZADA POR 
LATINO 

BARÓMETRO 
ECUADOR LLEGÓ A 

OCUPAR EL 5TO 
LUGAR DE LOS 

PAÍSES CON MAYOR 
ÍNDICE DE 

DESCONFIANZA EN 
EL ESTADO.
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Desconfianza en las instituciones políticas y del Estado en América Latina

Fuente: Latino Barómetro vía Cepal
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Una tendencia 

positiva que se va 

marcando es que los 

ecuatorianos 

manifiestan tener 

mayor confianza en la 

empresa privada y en 

los empresarios. Por 

otra parte, la 

confianza hacia 

entidades públicas se 

sigue deteriorando.
Fuente: Estudio Ipsos en Ecuador.

Fecha de levantamiento Abril y Mayo de 2022



© Ipsos |4 ‒

La mayor parte de los ecuatorianos que fueron entrevistados indicaron sentir mayor confianza en la empresa

privada y en los empresarios del país; por otro lado, el sistema político nacional enfrenta un gran reto; pues, los

ecuatorianos depositan menos su confianza en el sistema judicial, las decisiones que toma la Asamblea Nacional y

los políticos.
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Base: 711 encuestas

En Ecuador usted tiene confianza en…
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Base: 331

En Ecuador usted tiene confianza en…

Base: 380

Tanto en Guayaquil como en Quito más del 60% menciona que confía en las acciones que realiza la empresa privada en beneficio de la sociedad; sin

embargo, notamos que los Guayaquileños tienen mayor apego a la religión que los Quiteños por lo cual su índice de confianza en la iglesia es mayor;

mientras que en Quito el apoyo se centra más en los empresarios, el control y orden de la fuerza militar.
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La generación Z 

desconfía de los 

políticos y deposita 

mayor confianza en 

el control y la 

fuerza del orden 

militar.

Fuente: Estudio Ipsos en Ecuador.

Fecha de levantamiento Abril y Mayo de 2022
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Mientras más edad 

tienen los 

ecuatorianos, más 

confían en la 

empresa privada y 

los empresarios

Fuente: Estudio Ipsos en Ecuador.

Fecha de levantamiento Abril y Mayo de 2022



© Ipsos | En Ecuador usted tiene confianza en…

9,2%

20,9%

20,9%

27,0%

31,9%

35,6%

36,2%

36,2%

38,7%

46,6%

46,6%

52,8%

Los Políticos

El Sistema judicial

La Asamblea Nacional

La Policía

Ministerio de trabajo

Las Instituciones
financieras o Bancos

Empresarios

Los Abogados

Los Medios de
Comunicación

La Iglesia

La Empresa Privada

Los Militares

3,4%

11,9%

12,5%

21,4%

26,0%

29,7%

31,8%

41,0%

45,0%

51,4%

54,7%

64,2%

Los Políticos

La Asamblea Nacional

El Sistema judicial

Los Abogados

Ministerio de trabajo

Los Medios de
Comunicación

La Policía

Las Instituciones
financieras o Bancos

Los Militares

La Iglesia

Empresarios

La Empresa Privada

5,0%

8,9%

9,5%

15,6%

24,6%

29,6%

29,6%

44,7%

51,4%

54,2%

65,9%

72,1%

Los Políticos

La Asamblea Nacional

El Sistema judicial

Los Abogados

Ministerio de trabajo

La Policía

Los Medios de
Comunicación

Las Instituciones
financieras o Bancos

Los Militares

La Iglesia

Empresarios

La Empresa Privada

2,4%

7,1%

9,5%

9,5%

23,8%

31,0%

33,3%

42,9%

50,0%

64,3%

66,7%

78,6%

Los Políticos

La Asamblea Nacional

El Sistema judicial

Los Abogados

Ministerio de trabajo

La Policía

Los Medios de
Comunicación

Los Militares

La Iglesia

Las Instituciones
financieras o Bancos

Empresarios

La Empresa Privada

Base: 163 Base: 327 Base: 179 Base: 42

Como denominador común todas las generaciones desconfían de las decisiones que toman La Asamblea, el Sistema Judicial y los políticos.

GEN Z MILLENIALS GEN X BABY BOOMERS
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Según el nivel socioeconómico, los ecuatorianos del nivel medio alto y medio típico confían más en la empresa privada. Los ecuatorianos del 

nivel medio bajo confían más en la Iglesia. Indistintamente de su nivel socioeconómico, los ecuatorianos desconfían de los políticos.

En Ecuador usted tiene confianza en…



¿QUIÉN SACARÁ 
ADELANTE AL PAÍS?
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¿QUIÉN CREE QUE VA A SACAR AL PAÍS ADELANTE?
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13,5%

44,3%
La sociedad civil

El Gobierno

Los empresarios

Organismos 

Internacionales

Base: 711

4 de cada 10 ecuatorianos 

mencionaron que confían en que 

la sociedad civil podrá sacar 

adelante al país, es decir, 

nosotros los ciudadanos.
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40%

18%

La Sociedad Civil

Los Empresarios

Organismos Internacionales

El 40% de los Guayaquileños consideran que la sociedad civi l será capaz de sacar adelante al
país; debido a la desconfianza que tienen en el sector público solo un 14% considera que el
Gobierno podría hacerlo.

GUAYAQUIL

El Gobierno

28%

14%

Base: 331

¿Quién cree que va a sacar al país adelante?
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48%

18%

La Sociedad Civil

Los Empresarios

Además de la sociedad civi l , en Quito también consideran que los empresarios cumplirían un papel
muy importante para sacar adelante al país. Los Quiteños confían más en que el Gobierno podrá
sacar adelante al país que los Guayaquileños.

QUITO

El Gobierno

24%

10% Organismos Internacionales

Base: 380

¿Quién cree que va a sacar al país adelante?
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¿Quién cree que va a sacar al país adelante?

En la generación Baby Boomers existe una consideración similar en la confianza en los empresarios y la sociedad civil para sacar

al país adelante. En Generaciones como Millenials y X más del 45% se inclina más al aporte que puede realizar la sociedad civil

en el país
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Mientras menor es el poder adquisitivo que tienen los ecuatorianos, aumenta la confianza en la sociedad civil para sacar al país

adelante. Ecuatorianos ubicados en un NSE medio alto depositan menos confianza en el aporte que puede realizar el Gobierno

para sacar al país adelante.

¿Quién cree que va a sacar al país adelante?



APROBACIÓN DE 
ENTIDADES DE 
GOBIERNO
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¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DE LA ALCADESA CYNTHIA VITERI?

41%
4 DE CADA 10 GUAYAQUILEÑOS 

APRUEBAN LA GESTIÓN DE LA 

ALCADESA DE GUAYAQUIL

39%
3 DE CADA 10 GUAYAQUILEÑOS 

NO APRUEBAN LA GESTIÓN DE LA 

ALCADESA DE GUAYAQUIL

Un 20% no precisó su opinión acerca de la gestión realizada por Cynthia Viteri*

¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DEL ALCADE SANTIAGO GUARDERAS?

10%
SOLO 1 DE CADA 10 QUITEÑOS 

APRUEBA LA GESTIÓN DEL 

ALCALDE DE QUITO

71%
7 DE CADA 10 QUITEÑOS NO 

APRUEBAN LA GESTIÓN DEL 

ALCALDE DE QUITO

Un 19% no precisó su opinión acerca de la gestión realizada por Santiago Guarderas*

Base: 331

Base: 380
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LA GENERACIÓN X Y MILLENIALS SON QUIENES EN MAYOR PROPORCIÓN DESAPRUEBAN LA 

GESTIÓN QUE REALIZA LA ALCALDESA DE GUAYAQUIL

EL ALCALDE DE QUITO ES QUIEN TIENE UN MAYOR INDICE DE DESAPROBACIÓN POR PARTE DE 

LAS GENERACIONES MILLENIALS, GEN. X Y BABY BOOMERS, A PESAR QUE LOS MÁS JOVENES 

TAMBIEN LO DESAPRUEBAN EXISTIÓ UN 32,9% PREFIRIÓ ABSTENERSE A RESPONDER
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72,3% 77,3% 77,3%
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Gen Z Millenials Gen X Baby Boomers

Aprueba Desaprueba No Precisa
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AQUELLOS QUE TIENEN UN MAYOR PODER ADQUISITIVO SE SIENTEN MENOS 

CONFORMES CON EL DESEMPEÑO DE LA ALCALDESA DE GUAYAQUIL 

EL DESEMPEÑO QUE HA TENIDO EL ALCALDE DE QUITO NO HA GENERADO APROBACIÓN POR PARTE 

DE LOS QUITEÑOS; PUES MÁS DEL 60% LO DESAPRUEBA INDIFERENTE DE SU PODER ADQUISITIVO
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¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DE LA FISCAL GENERAL 
DIANA SALAZAR?

28% APRUEBA LA GESTIÓN DE LA 

FISCAL GENERAL

44% NO APRUEBA LA GESTIÓN DE 

LA FISCAL GENERAL

Un 28% no precisó su opinión acerca de la gestión realizada la Fiscal General Diana Salazar*

Base: 711

El 44% de los ecuatorianos desaprueba el desempeño de la Fiscal General, con una mayor desaprobación en 

Quito, generaciones más jóvenes y con un menor poder adquisitivo.
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¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DE LA FISCAL GENERAL DIANA SALAZAR?
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¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DE LA ASAMBLEA NACIONAL

22 ‒

11% APRUEBA LA GESTIÓN DE LA 

ASAMBLEA NACIONAL

74% NO APRUEBA LA GESTIÓN DE 

LA ASAMBLEA NACIONAL

Un 15% no precisó su opinión acerca de la gestión realizada por la Asamblea Nacional*

Base: 711

Más del 70% de los ecuatorianos desaprueban la gestión y el desempeño que tiene la Asamblea Nacional, 

principalmente los quiteños y las generaciones adultas (Gen X y Baby Boomers)
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¿CUÁNTO APRUEBA EL DESPEMPEÑO DE LA ASAMBLEA NACIONAL?
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¿EN QUIÉNES CONFÍAN 
LOS ECUATORIANOS?

Para más información contactar a:

Karem Orbe

Karem.orbe@ipsos.com

SLSL Corporate Reputation

Anahis Sáenz
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